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Aprovada na reunião de 25/04/2019 

 

Pauta da reunião: 

1 – Aprovação da minuta da Ata da 3ª reunião do GT FUNDRHI;  

2 – Resposta SEFAZ em relação a consulta para liberação conjunta 2ª e 3ª 

parcela; 

3 – Apresentação INEA Fluxo (passo a passo e prazos) previsto em cada etapa 

para o pagamento das PDs;  

4 – Regras de funcionamento GT FUNDRHI; 

5 – Apresentação dos projetos a serem hierarquizados por cada Comitê 

(BG + Macaé e/ou LSJ); 

6 – Análise e aprovação dos projetos apresentados e em condições de 

implementação imediata;  

7 – Discussão dos trâmites para liberação dos recursos para 2ª e 3ª parcelas 

(Projetos e custeio da Entidade Delegatária), de acordo com a resposta da 

SEFAZ 

Relator(a):  

 André Marques/Ronald Miranda (AGEVAP)  

 Adriana Saad/Thiago Cardoso (CILSJ). 

Participantes:  

 Giselle de Sá Muniz  INEA (Suplente) 

 Rodrigo Mascarenhas  PGE/RJ (Titular) 

 José Alexandre Maximino Mota  MPRJ-GAEMA (Titular) 

 Giovana dos Santos Itaboraí  SEFAZ (Titular) 

 Luiz Paulo Sousa dos Santos  SEFAZ (Suplente) 
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 João Alberto Antunes Ribeiro  Prefeitura Municipal de Cachoeira de 

Macau (Titular) 

Participantes 

 José Paulo Azevedo  COPPE/UFRJ (Titular) 

 João Gomes de Siqueira  UENF (Titular) 

 Markus Steplan  ADEFIMPA-RJ (Suplente) 

 Nelson Rodrigues  APEDEMA-RJ (Suplente) 

 Mayná Coutinho Morais  CEDAE (Titular) 

 Abilio Faia  FIRJAN (Titular) 

 Fernanda Sousa  Águas do Brasil (Suplente) 

 Zenilson Coutinho  ASFLUCAM (Titular) 

 Vinicius Crespo  FECOMERCIO (Titular) 

 Décio Tubbs Filho  CBH Guandu (Titular) 

 Lícius de Sá Freire  CBH R2R (Suplente) 

 Marcos Sant`Anna Lacerda  CBHBG (Titular) 

 Vera Lúcia Teixeira  CBHMPS (Titular) 

 Rafaela Facchetti V. Assumpção  CBH Piabanha (Suplente) 

 Arnaldo Villa Nova  CBHLSJ (Titular) 

 Rodolfo Coimbra  CBHMacaé (Suplente) 

 André Luis de Paula Marques  AGEVAP (Titular) 

 Adriana Miguel Saad  CILSJ (Suplente) 

Convidados: 

 Fernanda Couto Oliveira  CILSJ 

 Eloisa Elena Torres  SEAS/PSAM 
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 Paulo de Tarso  CBH Guandu 

 Maria Augusta Miguel  Rio Ambiental 

 Patricia Silva  IBG 

Convidados: 

 Mariana Mikki  CILSJ 

 Thiago J S Cardoso  CILSJ 

 Maria Affonso Penna  FIOCRUZ 

 Andrea Vanini   FIOCRUZ 

 Livia Soalheiro  SEAS 

AJUDA MEMÓRIA 

Para facilitar a visualização, os números nos parágrafos, correspondem aos 

números dos itens de pauta. 

1. Iniciada a reunião, o Coordenador do GT, Sr. Marcos Lacerda, perguntou 

aos presentes se haveria alguma consideração ou alteração a ser feita na 

Ajuda de Memória da 3ª Reunião do GT FUNDRHI, sem nenhuma 

manifestação a Ajuda de Memória foi aprovada.  

2. Dando prosseguimento a palavra foi passada à senhora Giovana dos Santos 

da SEFAZ, que esclareceu sobre a liberação da 2ª e 3ª parcelas informando 

que limite para liberação será de R$ 10 milhões por mês, e que como não 

há “PD” referente à 2ª parcela, não há previsão para pagamento. 

3. Prosseguiu-se a reunião com a palavra passada a senhora Gisele de Sá do 

INEA, que apresentou o fluxograma de processo de superávit para 

pagamento das “PDs”, informou que a estimativa é que todo o processo 

leve no mínimo uns 03 (três) meses para sua total tramitação. 

3. Prosseguindo, apresentou o fluxograma quanto à tramitação de projetos no 

âmbito do INEA, desde que esteja de acordo com a resolução INEA nº 168, 
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conforme apresentado no ANEXO I. 

4. Prosseguiu-se a reunião, sendo retirado de discussão o item 4 da pauta, 

pois devido a problemas na distribuição, o anexo não foi recebido pelos 

componentes.  

5. Foi solicitado ao Sr. André Marques que apresentasse a situação dos 

projetos já hierarquizados e as parcelas a serem recebidas com o objetivo 

de nivelar os participantes e depois a Sra. Adriana apresentaria os projetos 

do CILSJ. 

5. Prosseguiu-se com a apresentação dos projetos hierarquizados com o 

senhor André Marques da AGEVAP e o Sr. Marcos Lacerda, conforme 

apresentado no ANEXO II. 

5. Foi solicitado que fosse incluído os valores de custeio do CILSJ referente aos 

valores da Cobrança e da CFURH oriundos do CBHLSJ e CBHMO, devendo 

após a inclusão a planilha ser encaminhada aos membros deste GT. 

5. Esta planilha mostrada a seguir é incluído os valores de custeio dos 

comitês. 

5. 

 

5, Prosseguiu-se com a apresentação da Sra. Adriana Saad do CILSJ que 
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apresentou os projetos a serem contemplados e implementados conforme 

descrito abaixo e mostrados no ANEXO III. 

   Continuidade do Monitoramento das Lagoas de Saquarema, Jacarepiá e 

Jaconé, com base nos resultados pretéritos e Monitoramento do rio 

Roncador 

  Investimento:  R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais) 

   Continuidade do Monitoramento “Aqua”, com parâmetros e pontos 

definidos pela CT Monitoramento, com base nos resultados pretéritos  

  Investimento: R$ 380.000,00 (trezentos e oitenta mil reais) 

   Elaboração do Plano de Bacia da RH VI  

  Investimento: - R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) 

   Construção de rede coletora ao longo da rua principal do bairro José 

Gonçalves, prosseguindo pela estrada Cabo Frio-Búzios até a ETE de 

Búzios 

  Investimento: R$ 980.000,00 (novecentos e oitenta mil reais) 

   Construção de duas caixas de areia para compor o sistema de drenagem, 

contribuindo para a conclusão do “Cinturão da Lagoa de Araruama”  

  Investimento: R$ 780.000,00 (setecentos e oitenta mil reais) 

   Cinturão da orla de Monte Alto e construção de elevatória  

  Investimento: R$ 680.000,00 (seiscentos e oitenta mil reais) 

   Reversão dos efluentes da ETE Arraial do Cabo, Construção de Wetland 

para tratamentos dos efluentes  

  Investimento: R$ 320.000,00 (trezentos e vinte mil reais) 

5. Prosseguindo a reunião, a palavra foi passada ao Coordenador deste GT 

que informou que o valor total dos projetos apresentados pela Sra. Adriana 

foi de R$ 3.990.000,00 (três milhões, novecentos e noventa mil reais);  
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5. O coordenador informou ainda que o projeto já hierarquizado pelo CBH BG 

foi o “Escritório de Projetos” e que maiores detalhes serão apresentados 

pelo o Sr. André Marques da AGEVAP, pois a Entidade já desenvolve, com 

características semelhantes, o projeto “Escola de Projetos” para o comitê 

CEIVAP. 

5. Sobre os outros projetos a serem hierarquizados pelo CBH BG, o Sr. Marcos 

Lacerda informou que eles foram repassados à AGEVAP para que a mesma 

proceda as análises quanto a sua aplicabilidade e execução e que será 

apresentado a este GT em momento oportuno.  

5. A palavra foi passada ao Sr. André Marques, que iniciou sua apresentação 

explicando sobre o “Escritório de Projetos” aprovado pela plenária do CBH 

BG. 

6. A palavra retornou ao Coordenador que informou que o valor do projeto 

apresentado pela AGEVAP é R$ 3.943.079,80 (três milhões, novecentos e 

quarenta e três mil, setenta e nove reais e oitenta centavos) para o período 

de 2 (dois) anos, e que o somatório final dos projetos apresentados pelo 

CILSJ e AGEVAP é de R$ 7.933.079,80 (sete milhões, novecentos e trinta e 

três mil, setenta e nove reais e oitenta centavos).  

6. Perguntou em seguida aos presentes quanto à aprovação dos projetos 

apresentados, sem objeção o montante foi aprovado para 4ª (quarta) 

parcela.  

7. Prosseguiu a reunião, informando que o item 7 (sete) da pauta, já havia 

sido discutido anteriormente juntamente com o item 2 (dois) da pauta não 

necessitando mais de informação. 

 Finalizando disse aos presentes que não tinha nada mais a ser acrescentada 

a reunião e que a mesma estava encerrada, ficando a próxima reunião 

agendada para 25 de abril de 2019 às 14horas, com local a ser definido. 

 Após todos trâmites, os seguintes encaminhamentos foram definidos: 
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   No âmbito da SEA/INEA:     

  Definição do local da próxima reunião. 

   No âmbito do CERHI-RJ:  

  Criação do quadro de acompanhamento para liberação de recursos; 

   No âmbito da AGEVAP:  

  Criação de indicadores para os projetos de saneamento “per capitas”.  

   No âmbito da CILSJ:  

  Encaminhar ao Sr. André os valores de custeio do CILSJ referente aos 

valores da Cobrança e da CFURH oriundos do CBHLSJ e CBHMO. 

 E nada mais havendo a tratar, esta reunião foi concluída às 13h.  

    

    

    

    

    

    

    

    

   Rev. ……. – …../…../……   

    

 ANEXO I – APRESENTAÇÃO GISELE – INEA 
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 ANEXO II – APRESENTAÇÃO ANDRÉ E MARCOS 
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 ANEXO III – APRESENTAÇÃO PROJETOS CILSJ – ADRIANA CILSJ 
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 ANEXO IV – APRESENTAÇÃO ESCOLA DE PROJETOS – CBH BG 

 Como exemplo foi apresentado pelo Sr. André a “Escola de Projetos” 

desenvolvido pela Entidade Delegatária para o comitê CEIVAP adaptado 

para o “Escritório de Projetos” no âmbito das necessidades do CBH BG. 

 OBJETIVO: 

  Capacitação, em processo, dos empregados da agência, membros do 

comitê e de estudantes universitários de 4º e 5º ano na elaboração de 

projetos e planos com foco em recursos hídricos para o Comitê da Região 

Hidrográfica da BAÍA DE GUANABARA E DOS SISTEMAS LAGUNARES DE 

MARICÁ E DE JACAREPAGUÁ - CBH-BG. 

 QUANTIDADE DE PROFISSIONAIS E LOCAL DE TRABALHO: 

  O escritório de projetos contará com 11 (onze) profissionais contratados 

pela Entidade, sendo: 08 (oito) Especialistas em Recursos Hídricos – ERH, 

02 (dois) Especialistas Administrativos – EA e 01 (um) Especialista 

Administrativo com especialização em comunicação – EAC e 24 (vinte e 

quatro) estagiários, que ficarão lotados como mostrados a seguir: 

  a) Subcomitê Oeste 02 ERH + 4 estagiários 

  b) Subcomitê Leste 02 ERH + 4 estagiários 

  c) Subcomitê Itaipu Piratininga 01 ERH + 4 estagiários 

  d) Subcomitê Maricá Guarapina 01 ERH + 4 estagiários 

  e) Subcomitê Lagoa Rodrigo de Freitas 01 ERH + 4 estagiários 

  f) Subcomitê Jacarepaguá 01 ERH + 4 estagiários 

  Os 03 (três) especialistas administrativos darão apoio aos 06 (seis) 

subcomitês e os 24 (vinte e quatro) estagiários técnicos serão 
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selecionados pelas universidades. 

 CUSTOS ESTIMADOS 

  

 

    

 

A ESCRITÓRIO DE PROJETOS

Custo unitário Quantidade Custo Mensal Custo Anual

R$ unidade R$ R$

A1 Recursos humanos 137.212,81 1.646.553,72

Pessoal atividade fim 137.212,81 1.646.553,72

1 Especialista em Recursos Hídricos 10.416,92 8 83.335,36 1.000.024,32

Salário¹ 5.525,39

Encargos sociais + benefícios² 4.891,53

2 Especialista Administrativo 7.896,59 2 15.793,18 189.518,16

Salário¹ 4.188,54

Encargos sociais + benefícios² 3.708,05

3 Especialista Administrativo Comunicação 7.896,59 1 7.896,59 94.759,08

Salário¹ 4.188,54

Encargos sociais + benefícios² 3.708,05

4 Estagiários Técnicos 1.257,82 24 30.187,68 362.252,16

Bolsa Auxílio³ 998,00

Auxílio Transporte
 5 183,92                    

Agente de integração 
6 75,90                      

A2 Despesas operacionais 
4 46.150,00 6 276.900,00 276.900,00

349.600,08

2019 1.923.453,72

5% 2020 2.019.626,41

3.943.080,13

Limpeza, telefone, internet , material de consumo, deslocamento e 

diárias e outros

ATIVIDADE FIM

Nº ESPECIFICAÇÃO

TOTAL


